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ІНСТИТУЦІОНАЛЬНА СТРУКТУРА ВІТЧИЗНЯНОЇ СИСТЕМИ 
СТАНДАРТИЗАЦІЇ ТОВАРІВ 

 
В даній статті автор зазначає, що «цифровізація» бізнесу є об’єктивною необхідністю розвитку 

підприємства в умовах «Індустрії 4.0». Окреслено ймовірний перелік об’єктів цифрових трансформа-
ційних процесів для підприємств харчової промисловості. Об’єкти цифрової трансформації згруповані 
в три блоки: інфраструктура забезпечення цифровізації, інформаційно-комунікативні системи та  біз-
нес-процеси й системи управління.   Виділено основні фактори запровадження цифрових технологій 
на підприємствах харчової промисловості. Відзначено, що цифрові технології є платформою зростан-
ня ефективності системи економічної безпеки підприємства.  

Автором сформульовані основні завдання системи економічної безпеки підприємства в умовах 
цифрових трансформацій. Визначено основні вимоги щодо створення відповідних умов забезпечення 
трансформаційних ІТ-процесів. Виділено структурні компоненти системи запровадження цифровізації 
системи економічної безпеки підприємства. Зроблено висновки щодо напрямів  подальших дослі-
джень в  галузі забезпечення системи економічної безпеки «цифрових» трансформацій. 

Ключові слова: економічна безпека, трансформаційні перетворення, цифрові трансформації, 
цифровізація, система, підприємство. 
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Постановка проблеми та її зв’язок з важ-

ливими науковими та практичними завданнями. 

Сьогодні, в умовах ринку, що постійно змінюється та 

трансформується, підтримка підприємством високого 

рівня конкурентоспроможності товару досягається 

шляхом корегування чинників, які є вирішальними 

для споживача при його виборі [1]. Одним з найваж-

ливіших чинників конкурентоспроможності є якість. 

Під якістю товару, як економічною категорією, розу-

міють відповідність властивостей та ознак товару 

вимогам і потребам кінцевих споживачів. Основна 

проблема, що виникла на сьогоднішній день полягає 

в тому, що більшість товаровиробників не приділяє 

належної уваги якості товарів, а деякі з них, взагалі, 

досягають своєї основної мети – отримання прибутку, 

шляхом економії на якості для досягнення зниження 

ціни та тим самим підвищення попиту. Так, останнім 

часом експерти неодноразово стали звертати увагу на 

погіршення якості більшої частини вироблених това-

рів. В умовах реалізації Україною торгівельної полі-

тики, відповідно до правил Світової організації торгі-

влі, така  тенденція  ставить  під  загрозу  конкуренто- 

спроможність вітчизняних підприємств [2].  

Отже, для вирішення питання підвищення 

конкурентоспроможності українських товарів необ-

хідно переглянути підходи до забезпечення та конт-

ролю їх якості. А це можливе тільки за умови вико-

ристання документації, яка нормує та регламентує 

правила виготовлення та координації контролю якос-

ті товарів, а також гарантують безпеку життя та здо-

ров’я населення, захист довкілля. Стандартизація як-

раз і є тією сферою, яка виконує всі ці функції [3, 4]. 

Систему стандартизації розроблено на вітчизняному 

ринку саме для регулювання якості товарів [5]. 

Саме завдяки стандартизації можна свідомо 

керувати економічною і технологічною складовою 

бізнесу, домагаючись випуску виробів високої якості, 

які будуть найбільш конкурентоспроможними на су-

часному ринку. 

Стандартизація – поняття комплексне, яке 

включає в себе багато аспектів, основними за яких 

можна назвати науковий, технічний, господарський, 

економічний, юридичний, естетичний й політичний. 

В економічно розвинутих країнах підвищення рівня  
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виробництва, поліпшення якості товарів та поліп-

шення умов життя населення тісно пов’язані з широ-

ким використанням саме стандартизації, як гаранта 

якості та безпечності товарів. 

Стандартизація представляє собою достатньо 

ефективний засіб ліквідування технічних бар’єрів у 

міжнародній торгівлі та виступає організаційно-

технічною основою економічного і науково-

технічного співробітництва між країнами.  

Поліпшення якості та підвищення конкурен-

тоспроможності товарів (процесів, робіт, послуг) мо-

жливе тільки на основі стандартизації. Вона дозволяє 

регламентувати вимоги до якості товарів, більш ефе-

ктивно вирішувати проблеми спеціалізації, визначати 

раціональні способи виробництва товарів і переробки 

сировини, здійснювати управління якістю товарів у 

виробництві та сфері обігу [5, 6]. 

Сьогодні, в Україні, достатньо гостро поста-

ло питання якості й безпечності товарів, які реалізу-

ється через  сучасні форми торгівлі, а саме  через Ін-

тернет-торгівлю, торгівлю через каталоги та інші. 

Адже реалізація цих товарів нині є безконтрольною, а 

це може ставити під загрозу здоров’я та іноді й життя 

споживачів. Правове регулювання показників якості 

подібних продуктів, у нашій країні, є зовсім відсут-

нім. Проблеми стандартизації в Україні в цьому аспе-

кті майже не досліджені [5, 7]. 

Аналіз останніх публікацій по проблемі. 

Сьогодні, дослідженням Дослідженню питань, пов'я-

заних з конкурентоспроможністю товарів промисло-

вих підприємств, приділяється значна увага у науко-

вій та навчально-методичній літературі. Зокрема, да-

не питання висвітлюється в працях таких науковців 

та дослідників як Дятлова В.В., Вознюк С.В. [8], Га-

расим Й. [9], Нагорна О.О.[10], та інші. Однак подіб-

них досліджень дуже не багато, а у сучасних умовах 

розвитку економіки України питання стандартизації 

товарів народного споживання є одним з ключових. 

Отже ця сфера потребує подальшого аналізу, що й 

зумовило актуальність і вибір теми дослідження. 

Багато уваги питанням гармонізації нормати-

вного законодавства та перспективам національної 

системи стандартизації і сертифікації приділяють 

державні підприємства, що безпосередньо займають-

ся проблемами сертифікації і стандартизації, а також 

численні проекти (як національні, так і спільні із за-

рубіжними) та фонди, що проводять моніторінг ситу-

ації з даного питання. Останнім часом спостерігаєть-

ся посилення інтересу щодо проблем гармонізації 

стандартів на продовольство. Так, Оносова І.А., Лит-

винська С. , Терера В.  та ряд інших вітчизняних нау-

ковців вважають, що гармонізація нормативної бази є 

необхідною умовою забезпечення конкурентоспро-

можності держави на світових ринках харчових про-

дуктів [11-13]. 

Формулювання цілей дослідження. Метою 

даного дослідження є аналіз особливостей функціо-

нування національної системи стандартизації товарів 

народного споживання як основи її конкурентоспро-

можності. 

Виклад основних результатів та їх обґрун- 

тування. За визначенням Міжнародної організації з 

стандартизації (ISO): «Стандартизація – це встано-

влення і застосування правил з метою упорядкування 

діяльності у визначеній області на користь та за учас-

тю усіх зацікавлених сторін, зокрема для досягнення 

загальної всебічної оптимальної економіки при до-

тримуванні функціональних умов та вимог техніки 

безпеки» [14, 15].  

Простіше кажучи, «стандартизація» – це 

процес встановлення та використання стандартів. 

Стандарт представляє собою документ, який має 

юридичний статус, та є результатом конкретних дося-

гнень у сфері науки, техніки та практичного досвіду. 

Стандарти розповсюджуються на усі сфери життя та 

діяльності людини: науку, техніку, промисловість, 

сільське господарство, будівництво, транспорт, охо-

рону здоров’я та ін. Усі стандарти систематично пе-

реглядаються і поновлюються відповідно останнім 

досягненням науки і техніки. Стандарти є 

обов’язковими в межах установленої сфери їх дії, 

області та умов їх застосування. 

Максимальне наближення законодавства 

України у сфері технічного регулювання, а саме ста-

ндартизації до норм ЄС сприятиме безболісному вхо-

дженню на внутрішній ринок західних сусідів. Тим 

паче, що в умовах різкої переорієнтації із ринків збу-

ту Російської Федерації на ринки Європейського Со-

юзу та інших країн, загострюється проблема невідпо-

відності вітчизняних товарів європейсь-

ким/міжнародним стандартам. У рамках економічної 

частини Угоди про асоціацію між Україною та ЄС 

акцент ставиться на гармонізації регуляторного сере-

довища України з відповідними правилами та норма-

ми Європейського Союзу. У рамках відповідних по-

ложень даної Угоди [9, 16], Україна та країни ЄС зо-

бов’язались зміцнювати технічне співробітництво 

шляхом удосконалення нормативно-правових актів та 

регламентів, покращення інституціональної складо-

вої, що займається питаннями метрології, стандарти-

зації, ринкового нагляду, сертифікації та акредитації, 

сприяння розвитку якісної, ефективної і взаємовигід-

ної системи стандартизації, метрології, акредитації, 

оцінки відповідності та ринкового нагляду в Украї-

ні [9, 17]. 

З 1 січня 2016 р. на території України замість 

національних стандартів поступово впроваджуються 

європейські стандарти (євронорми). Про це йдеться в 

Угоді про асоціацію та наказі Міністерства економіч-

ного розвитку і торгівлі України №1493 [9, 18]. Та-

кож в Угоді йдеться про скасування Україною дії мі-

ждержавних стандартів – ГОСТ. Починаючи з 2014 р. 

більшість реформаторських зусиль у галузі спрямову-

ється на дерегуляцію системи стандартизації: здійс-

нюються кроки у напрямку адаптації українських 

стандартів до європейських. У цьому напрямку при-

йнято та внесено зміни у ряд законів серед яких: 

«Про стандартизацію», «Про скорочення кількості 

дозволів», «Про метрологію та метрологічну діяль-

ність», «Про технічні регламенти та процедури оцін-

ки відповідності», «Про державний ринковий нагляд і 

контроль нехарчової продукції» та інші. Нова редак- 
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ція Закону «Про стандартизацію» закладає європей-

ські основи розвитку галузі, у розрізі чого, ліквідова-

но поняття галузева стандартизація, адже такого по-

няття за межами нашої країни не існує. У подальшо-

му, дотримання більшості нормативних документів та 

стандартів, відповідно до Угоди про асоціацію між 

Україною та ЄС ставатиме добровільним.  

Зміни відбуваються не тільки у сфері видан-

ня та використання нормативної документації, але й у 

вітчизняному інституціональному середовищі всієї 

системи стандартизації. Так, у Європейському Союзі 

національними органами зі стандартизації є приватні 

структури, а в Україні – держава. З 1993 по 2002 рр. 

національним органом стандартизації був Державний 

комітет стандартизації, метрології та сертифікації 

України (Держстандарт України), а в галузі будівниц-

тва – Мінбудархітектури України. Держстандарт був 

правонаступником Комітету України по стандартиза-

ції, метрології та сертифікації і Державного комітету 

України у справах захисту прав споживачів. У 2002 р. 

Держстандарт відповідним Указом Президента пере-

творений у Держспоживстандарт, або Державний 

комітет України з питань технічного регулювання та 

споживчої політики. Держспоживстандарт, на той 

час, став спеціально уповноваженим центральним 

органом виконавчої влади у сфері захисту прав спо-

живачів, стандартизації, метрології та підтвердження 

відповідності. У ході адміністративної реформи 

2011 р. Держспоживстандарт ліквідовується, а на йо-

го базі створюється Держспоживінспекція України 

(Державна інспекція України з питань захисту прав 

споживачів) [9, 19]. При цьому стандартизацію було 

вилучено як із назви, так і з безпосередніх основних 

функцій. Так, на Держспоживінспекцію України пок-

ладаються функції з реалізації державної політики з 

питань державного контролю у сфері захисту прав 

споживачів. Відповідно до нового закону «Про стан-

дартизацію» та відповідного Розпорядження Кабінету 

Міністрів України, з 2014 р. функції національного 

органу стандартизації виконує Державне Підприємс-

тво «Український науково-дослідний і навчальний 

центр проблем стандартизації, сертифікації та якості» 

(УкрНДНЦ) [9, 20]. 

Сьогодні, центральним органом виконавчої 

влади у сфері стандартизації України є Міністерство 

розвитку економіки, торгівлі та сільського господарс-

тва (до 2019 р. – Міністерство економічного розвитку 

і торгівлі України), одним із завдань якого є реаліза-

ція державної політики у сфері технічного регулю-

вання – стандартизації, метрології, сертифікації, оці-

нки (підтвердження) відповідності, управління якіс-

тю [21]. 

Нормативні документи з стандартизації роз-

поділяють за такими категоріями: 

1. Державний стандарт України (ДСТУ). 

Державний стандарт України представляє собою до-

кумент, що встановлює правила, принципи або харак-

теристики для загального і багаторазового застосу-

вання, які стосуються діяльності чи її результатів. 

ДСТУ затверджується Державним підприємством 

«Український науково-дослідний і навчальний центр 

проблем стандартизації, сертифікації та якості» (ДП 

«УкрНДНЦ»). Усі підприємства, що знаходяться на 

території України, незалежно від форм власності і 

підпорядкування, застосовують у своїй діяльності 

державні стандарти України [21]. 

2. Галузеві стандарти України (ГСТУ). Да-

ний вид стандартів є подібним ДСТУ, але розробля-

ється на товари лише у випадках відсутності на них 

ДСТУ чи у разі необхідності встановлення вимог, які 

перевищують або доповнюють вимоги державних 

стандартів [21].  

3. Стандарти науково-технічних та інже-

нерних товариств і спілок України (СНТІСУ). Даний 

тип стандартів є добровільним. Він розробляється 

підприємствами, які вважають доцільним використо-

вувати нові передові засоби, технології та методи. 

Використання цих стандартів можливе лише за зго-

дою замовника (споживача) [21]. 

4. Технічні умови України (ТУУ). Технічні 

умови – нормативний документ, який розробляється 

для встановлення вимог до якості товарів у випадку, 

коли ДСТУ чи ГСТУ на цей товар відсутні, або в разі 

необхідності конкретизації їх вимог [21].  

5. Стандарти організації України (СОУ). Ро-

зробляють на товари або послуги, які виробляють та 

застосовують (здійснюють, надають) лише на конкре-

тному підприємстві [21].  

Крім зазначених, до категорії нормативних 

документів зі стандартизації потрібно віднести: між-

державні стандарти, регіональні стандарти, міжнаро-

дні стандарти (ISO), національні стандарти інших 

країн.  

До органів державної служби стандартизації 

України відносяться [14, 21]: 

1) Державне підприємство «Український 

науково-дослідний і навчальний центр проблем стан-

дартизації, сертифікації та якості» (ДП 

«УкрНДНЦ») [22]. ДП «УкрНДНЦ» надає можливість 

безкоштовно ознайомитись з стандартами у читальній 

залі Національного фонду нормативних документів. 

Установа також розповсюджує офіційні копії націо-

нальних нормативних документів на паперових носі-

ях, в електронному вигляді, через інтернет-магазин 

(shop.uas.org.ua) та на індивідуальне замовлення.  

2) Державне підприємство «Науково-

дослідний інститут метрології вимірювальних 

і управляючих систем» (ДП НДІ «Система») засно-

ване у 1968 р. Інститут є державним науковим метро-

логічним центром, що входить у державну метрологі-

чну службу Департаменту технічного регулювання 

Міністерства економічного розвитку і торгівлі Украї-

ни [23]. 

У 1997-2000 рр. ДП НДI «Система» було акредитова-

но як Орган сертифікації товарів, послуг та систем 

якості та призначено організаційно-методичним 

центром із сертифікації туристичних та готельних 

послуг, а також акредитовано на право проведення 

державних приймальних випробувань метрологічної 

атестації, повірки, калібрування інфо -

вимірювальних систем (ВIС) та інших засобів вимі-

рювальної техніки.  

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE_%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%BA%D1%83_%D1%96_%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B3%D1%96%D0%B2%D0%BB%D1%96_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE_%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%BA%D1%83_%D1%96_%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B3%D1%96%D0%B2%D0%BB%D1%96_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
http://shop.uas.org.ua/
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Співробітники інституту проводять дослі-

дження та надають послуг у галузі оцінки відповідно-

сті. Зокрема, в ДП НДІ «Система» працює науково-

методичний центр сертифікації готельних послуг, та в 

рамках його діяльності проводиться навчання та пе-

репідготовка кадрів, а також надаються консультації з 

сертифікації готельних послуг. Науково-методичний 

центр Інституту організовує і проводить семінари з 

підвищення якості готельних послуг та впровадження 

систем управління якістю, у першу чергу, для керів-

ників готельних підприємств та для аудиторів з сер-

тифікації готельних послуг системи УкрСЕПРО [24]. 

3) Державне підприємство «Всеукраїнський 

державний науково-виробничий центр стандартиза-

ції, метрології, сертифікації та захисту прав спо-

живачів» (ДП «Укрметртестстандарт») створено з 

метою виконання державних функцій у сфері станда-

ртизації, метрології, сертифікації, підтвердження від-

повідності, управління якістю, державного нагляду за 

додержанням стандартів, норм і правил та державно-

го метрологічного контролю та нагляду згідно з ви-

могами чинного законодавства [25].  

Предметом діяльності Центру є [25]: 

- здійснення державного нагляду за доде-

ржанням стандартів, норм і правил на виробництво 

товарів народного споживання; 

- здійснення державного метрологічного 

контролю та нагляду згідно з чинним законодавством 

України; 

- здійснення наукових, науково-технічних 

та науково-організаційних робіт в сфері метрології, 

підтвердження відповідності та стандартизації, а та-

кож координуючої та науково-методичної діяльності 

серед підприємств, організацій та установ, незалежно 

від форм власності та виду діяльності; 

- надання платних послуг у сфері стандар-

тизації, метрології, сертифікації, підтвердження від-

повідності, управління якістю суб'єктам господарю-

вання та фізичним особам, які не є суб'єктами госпо-

дарювання. 

4) Технічні комітети зі стандартизації 

(ТК). Дані Комітети створено, у першу чергу, для 

організації та забезпечення розробки, розгляду, екс-

пертизи, погодження і підготовки до затвердження 

державних стандартів України, інших нормативних 

документів зі стандартизації, а також проведення ро-

біт з регіонального та міжнародній стандартизації. До 

роботи в технічних комітетах стандартизації залуча-

ються уповноважені представники органів виконавчої 

влади, інших державних органів, органів місцевого 

самоврядування, суб’єктів господарювання та їх гро-

мадських об’єднань, організацій роботодавців та їх 

об’єднань, наукових установ та навчальних закладів, 

науково-технічних та інженерних товариств (спілок), 

громадських організацій споживачів (об’єднань спо-

живачів), інших громадських об’єднань, професійних 

спілок, провідні науковці і фахівці [26]. 

З метою забезпечення ефективного доступу 

українських виробників та споживачів до міжнарод-

них, міждержавних і національних нормативних до-

кументів створено Національний автоматизований 

інформаційний фонд стандартів. Нормативні доку-

менти цього фонду використовуються в усіх галузях 

суспільного виробництва та споживання товарів (на-

дання послуг) [20]. У Національному автоматизова-

ному інформаційному фонді стандартів зберігається 

понад 100 тис. нормативних документів, перелік яких 

постійно поновлюється. Працює міжнародна бібліог-

рафічна електронна база даних PERINORM [27]. 

Ознайомитися з необхідними інформаційними мате-

ріалами стандартів Європейського Союзу можна у 

існуючій повнотекстій автоматизованій базі даних.  

З 90-х років минулого сторіччя, Україна вхо-

дить у низку міжнародних та міждержавних організа-

ціях з питань стандартизації, а саме [28]: 

- Міждержавну Раду зі стандартизації, мет-

рології та сертифікації країн СНД (3 1992 р.) [29]; 

- Міжнародну організацію зі стандартизації 

(ISO) та Міжнародну електротехнічну комісію (ІЕС) 

(з 1993 р.) [14, 30]; 

- Європейський комітет зі стандартизації 

(CEN) та Міжнародну організацію законодавчої мет-

рології (OIML) (з 1997 р.) [31, 32]; 

- Робочу групу з питань стандартизації Єв-

ропейської економічної комісії (ЄЕК) ООН [33]; 

- Організацію державних метрологічних 

комітетів ISO, а саме Комітету з інформаційних сис-

тем і послуг (INFCO) та Комітету з оцінки відповід-

ності (CASCO) [14]; 

- Міжнародну інформаційну мережу 

(ISONET) [34]. 

Висновки та перспективи подальших дос-

ліджень. Узагальнення результатів дослідження дало 

можливість визначити стан сучасної системи станда-

ртизації в Україні. Можна говорити про те, що зараз, 

вітчизняна  система стандартизації, протягом історії 

трансформувалася, поліпшувалась та розширювалась, 

й сьогодні є досить потужною та розгалуженою та 

має можливість охопити усі сфери виробництва та 

споживання товарів народного споживання. Отже на 

сьогодні в Україні є всі умови для виробництва кон-

курентоспроможних товарів, які будуть максимально 

відповідати вимогам споживачі та бути якісними. 

Подальші дослідження передбачають більш деталь-

ний аналіз нормативних документів, а саме безпосе-

редньо стандартів, іх кількісного та якісного складу, 

й відповідності міжнародним умовам.  
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ИНСТИТУЦИОНАЛЬНАЯ СТРУКТУРА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ 
СИСТЕМЫ СТАНДАРТИЗАЦИИ ТОВАРОВ 

 
В работе рассмотрены основные понятия системы стандартизации в Украине. Цель исследо-

вания - анализ особенностей функционирования национальной системы стандартизации товаров на-

родного потребления как основы ее конкурентоспособности. Сегодня, благодаря стандартизации 

производители могут сознательно управлять качеством производимой товаров, а, следовательно, и 

ее конкурентоспособностью на современном рынке, а потребители в свою очередь могут контролиро-

вать и проверять это качество, что в особенности касается пищевых продуктов и сырья. В исследова-

нии дано определение терминов «стандартизация» и «стандарт». Приведена классификация норма-

тивных документов по стандартизации, существующих в Украине. Среди них выделены и охарактери-

зованы следующие: государственные стандарты Украины (ДСТУ), отраслевые стандарты Украины 

(ГСТУ), стандарты научно-технических и инженерных обществ и союзов Украины (СНТИСУ), техниче-

ские условия Украины (ТУ), технические условия, стандарты организации Украины (СОУ). Кроме того, 

приведен перечень органов государственной службы стандартизации Украины и рассмотрены осо-

бенности их функционирования. К данным органам относятся следующие: государственное предпри-

ятие «Украинский научно-исследовательский и учебный центр проблем стандартизации, сертифика-

ции и качества», государственное предприятие «Научно-исследовательский институт метрологии из-

мерительных и управляющих систем», государственное предприятие «Всеукраинский государствен-

ный научно-производственный центр стандартизации, метрологии, сертификации и защиты прав по-

требителей» и технические комитеты по стандартизации. Дана характеристика работе национального 

автоматизированного информационного фонда стандартов и особенностях функционирования меж-

дународной библиографической электронной базы данных PERINORM в Украине. Также в работе 

приведены международные и межгосударственные организации по стандартизации, в которые входит 

Украина. 

Ключевые слова: продовольственная безопасность, качество, конкурентоспособность, стан-

дартизация, нормативный документ. 
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INSTITUTIONAL STRUCTURE OF DOMESTIC SYSTEM  
OF COMMODITY STANDARDIZATION 

 
The basic concepts of a standardization system in Ukraine have been considered in the work. To-

day, due to standardization, manufacturers can consciously control their products quality, and, consequently, 
competitiveness of these products on the modern market. And consumers can control and verify their quality, 
especially food products and raw materials. The study provides a definition of the terms "standardization" 
and "standard". The classification of normative documents on standardization existing in Ukraine has been 
given. Among them, the following documents were highlighted and characterized: state standards of Ukraine 
(DSTU), industry standards of Ukraine (GSTU), standards of scientific, technical and engineering societies 
and unions of Ukraine (SNTISU), technical conditions of Ukraine (TU), technical conditions, standards of or-
ganization of Ukraine (SOU). In addition, a list of public service standards bodies of Ukraine is given. The 
features of their functioning have been considered. These bodies include the following: state-owned enter-
prise “Ukrainian Research and Training Center for Standardization, Certification and Quality Problems”, 
state-owned enterprise “Research Institute of Metrology of Measurement and Control Systems”, state-owned 
enterprise “All-Ukrainian State Research and Production Center for Standardization, Metrology, Certification 
and Consumer protection” and technical committees for standardization. The characteristic of the work of the 
national automated information fund of standards and the functioning of the international bibliographic elec-
tronic database PERINORM in Ukraine has been given. Also, the work lists international and interstate stan-
dardization organizations, which include Ukraine. 

Key words: food safety, quality, competitiveness, standardization, normative document. 
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